
Slovo starostky
Vážené čtenářky, vážení čtenáři, milí Hrádečtí,
rok 2025 se chýlí ke konci a my se chceme s Vámi podělit 

o to nejdůležitější, co se v našem městě podařilo, i o to, co nás 
čeká v dalších letech. Město je tu pro Vás – a každé rozhodnu-
tí, každá investice i každá změna má za cíl zlepšit životní 

podmínky Vás, občanů Hrádku. Letos jsme si společně připomněli 700 let 
od první písemné zmínky o Hrádku a 50 let od získání statutu města a mnozí 
z Vás se oslav a doprovodných akcí aktivně účastnili. Bylo krásné vidět, jak 
silná je naše místní komunita. 
V praxi jsme se zaměřili na to, aby se Vám tady žilo pohodlně a bezpečně. 

Opravujeme cesty a chodníky, modernizujeme vodovody a kanalizace a staráme 
se o to, aby lékařská péče zůstala dostupná. Velmi důležitým krokem je zahájení 
výstavby infrastruktury v lokalitě Hrádek střed 2, kde vznikne 19 stavebních 
parcel pro rodinné domy a tři pro bytové domy. Díky tomu bude mít více rodin 
možnost najít svůj domov právě zde. Rozšiřujeme také služby pro Vás: otevřeli 
jsme bezplatnou právní poradnu, připravujeme vznik dvou dětských skupin pro 
nejmenší a bezpečnost ve městě posiluje městská policie i postupně rozšiřovaný 
kamerový systém. Důležitou oporou je i naše jednotka dobrovolných hasičů, 
pomáhají při krizových situacích a chrání zdraví i majetek nás všech. Více peču-
jeme také o architektonickou stránku města a o prostory, kde trávíte čas – ať už 
odpočinkem, sportem, nebo setkáváním s přáteli. Architekti Vám představili 
návrhy nové úpravy okolí mateřské školy, lékařského domu a připravované 
dětské skupiny. Počítá se zde s místy pro hry dětí, posezení, drobné sportování 
i společné grilování. A co je důležité! Vy sami budete mít možnost se k návrhům 
vyjádřit a říct, co se Vám líbí nebo co byste rádi doplnili. 
Modernizujeme i za „zavřenými dveřmi“ technologií: čistírna odpadních vod 

prošla velkou obnovou, instalovali jsme novou technologii k odvodňování kalu, 
která šetří energii, snižuje zápach a zlepšuje životní podmínky v okolí. 
Na střechách městských budov se postupně objevují fotovoltaiky, které snižují 
závislost na externích dodávkách energií, šetří tak nejen rozpočet města, ale 
i životní prostředí. Důležitou oblastí je odpadové hospodářství. Váš odpad třídí-
me, svážíme, ukládáme a recyklujeme — část nákladů je hrazená z poplatků, ale 
zbytek město doplácí ze svého rozpočtu, aby pro Vás služby zůstaly dostupné 
a spolehlivé. 
Nezapomínáme ani na seniory, rodiny s dětmi či lidi v těžších životních situa-

cích, prostřednictvím domu s pečovatelskou službou a dalších aktivit poskytuje-
me konkrétní pomoc a podporu. Spolky, sportovní kluby, kulturní organizace 
i skupiny aktivních občanů dostávají od města podporu formou grantů a dotací, 
protože právě jejich činnost tvoří živý a pestrý život Hrádku.
Milí spoluobčané, když se v tuto dobu rozsvěcují světla ve městě 

i ve Vašich domovech a Vánoce se pomalu přibližují, chceme Vám poděkovat. 
Za důvěru, spolupráci, nápady i kritiku, která nás posouvá dál. Hrádek 
se za poslední rok opět o kus posunul, a to především díky Vám.
Přejeme Vám krásné a klidné vánoční svátky, hodně zdraví, radosti a spokoje-

nosti. Ať se Vám v Hrádku dobře žije, ať jste tu doma, ať se tu cítíte bezpečně 
a vítaně.
Zároveň Vás srdečně zveme na tradiční vánoční akce, těšíme 

se na společná setkání a chvíle, které nás spojují.
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Poděkování dárcům krve nebo-li 
setkání plné úcty a vřelosti

Ve středu 5. listopadu 2025 jsme v zasedací místnosti městského úřadu 
v Hrádku přivítali naše jubilejní dárce krve. Tito lidé si zaslouží opravdové 
uznání, svou obětavostí a ochotou pomáhat druhým bez nároku na odměnu 
zachraňují lidské životy a přinášejí naději tam, kde je nejvíce potřeba.
Setkání bylo zahájeno krátkým přivítáním a poděkováním všem přítomným. 

Následně vystoupila paní starostka, která svým milým a upřímným projevem 
vyjádřila vděčnost za jejich dlouholetou činnost a zdůraznila význam solidarity 
a lidskosti v naší společnosti. Každý z jubilantů obdržel pamětní list, poukázku 
dle počtu odběrů a drobný dárek.
Po oficiální části jsme si společně připili šampaňským a nechybělo ani malé 

občerstvení. Atmosféra byla velmi příjemná a přátelská. Dárci se zapojili 
do neformální debaty se starostkou, kde zazněla řada zajímavých postřehů, 
názorů i přání ohledně dění v našem městě.
Jako vedoucí hospodářsko-správního odboru a zároveň zastupitel ve městě 

Mirošov musím z nezávislého pohledu říci, že si velmi vážím, s jakým nasaze-
ním a srdcem se paní starostka o Hrádek stará. Bylo vidět, že ocenění dárců krve 
pro ni není jen povinností, ale upřímným poděkováním lidem, kteří si to 
zaslouží.
Setkání se neslo ve znamení vděčnosti, přátelství a vzájemného respektu. Všem 

dárcům krve patří naše velké díky, za jejich čas, energii a ochotu pomáhat.

Václav Koníček, vedoucí hospodářsko-správního odboru MěÚ Hrádek

Hrádecká kapela znovu ožila

Hrádecká kapela, která byla v minulosti neod-
myslitelnou součástí kulturního života obce, 
v letošním roce obnovila svou činnost s novou 
energií i novým složením. V úterý 28. října, při 
příležitosti státního svátku, vystoupila poprvé ve 
své obnovené sestavě před domácím publikem. 
Koncert byl jejich oficiální premiérou pro občany 
Hrádku a setkal se s mimořádně pozitivní 
odezvou. Sál zaplnili nejen místní obyvatelé, ale 
i návštěvníci z okolí, kteří přišli kapelu podpořit 
a užít si slavnostní atmosféru. Program koncertu 
nabídl směs tradičních skladeb, oblíbených ever-
greenů i několika novinek. 
V čele kapely stojí kapelník Jiří Roll, jenž 

se zásadním dílem podílel na jejím znovuzrození. 
Zvláštní pozornost si zaslouží i vokální část 
souboru – trojice talentovaných zpěvaček Iva 
Mužová, Hanka Rollová a Hanka Freiberg Kou-
bová. Naše poděkování patří městu Hrádek 
za poskytnutí zázemí v kulturním domě.
Hrádek tak může být právem hrdý, že jeho 

kapela znovu hraje – a zdá se, že jen tak hrát 
nepřestane.

Jiří Roll, Hrádecká kapela

Vážení Hrádečtí,
srdečně Vás zvu na vánoční akce, které pro Vás kulturní dům a město ve spolupráci se spolky připravilo na období adventu, Vánoc a 

závěru roku 2025. Zároveň už nyní hledíme vpřed — k roku příštímu i k těm následujícím. Každý z Vás může vidět, co se podařilo opra-
vit, vybudovat a změnit. Přesto si na konci roku klademe důležité otázky: Jak dál? Co potřebujeme? Jakým směrem se chceme ubírat?       
V nejbližším období nás čekají dva zásadní úkoly — prodej pozemků pro individuální výstavbu a dokončení výstavby dětské skupiny 

včetně registrace a uvedení do provozu. Tyto projekty mají přímý dopad na kvalitu života rodin v Hrádku i na budoucí rozvoj města. 
Velmi důležitou oblastí je finanční stabilita města. Právě nyní připravujeme rozpočet na rok 2026. Díky odpovědnému hospodaření 
v minulých letech a výhodnému úvěru, který si město dříve vzalo, si můžeme dovolit pokračovat v investicích bez toho, abychom 
zatěžovali město velkými dluhy. Nemáme žádné zásadní finanční závazky — většinu výdajů zvládáme financovat ze svých rozpočto-
vých zdrojů. Důležité je pro nás nejen nemít dluhy finanční, ale také se vyhnout „dluhu“ vůči infrastruktuře — tedy tomu, abychom 
nechávali cesty, chodníky či technické sítě chátrat. V příštím roce se proto zaměříme na konkrétní kroky ke zlepšení každodenního 
života nás všech. Čeká nás příprava budování nových chodníků, rozšiřování parkovacích míst, opravy kanalizace a vodovodních přípo-
jek, opravy komunikací ve městě. Dokončíme výstavbu výtahu a bezbariérového přístupu na městský úřad, aby byl plně dostupný pro 
všechny občany. Zahájíme výstavbu kolmých parkovacích míst před základní školou. 
Dále pokračujeme v přípravě studií a projektů pro: chodník v ulici Hutnická od trati k pěší lávce, chodník v ulici Hutnická od křižovat-

ky s ulicí Družby, chodník v ulici Učňovská, řešení parkování v ulici Ke Stadionu a další potřebná řešení v různých částech města. 
Nechci tvrdit, že je naše infrastruktura zanedbaná nebo nevyhovující. Spíše je třeba si uvědomit, že se mění naše nároky — na komfort 
bydlení, na bezpečný pohyb ve veřejném prostoru i na ohleduplnost k životnímu prostředí. Město na tyto změny reaguje a promítá je do 
konkrétních kroků, investic a plánů. Doufám, že se uvidíme na předvánočních akcích a budeme mít možnost si popovídat a osobně 
si popřát krásné vánoční svátky a šťastný nový rok. Letos se obejdeme bez novoročního ohňostroje, někdo tuto změnu uvítá, někdo bude 
litovat. Letos se v Hrádku objeví novinka, která možná mnohé potěší - rozdávání Betlémského světla, o podrobnostech se dočtete 
v novinách.

Marcela Sobotková, starostka města Hrádek
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Zoolog Martin Vobruba 
přivádí zvířata blíž dětem

Ve čtvrtek 13. listopadu navštívil hrádecké školáky Martin Vobru-
ba z plzeňské ZOO. Poutavě vyprávěl o nejrůznějších zvířatech 
z celého světa a své povídání doplňoval krásnými a často i velmi 
vzácnými fotografiemi z terénu i zákulisí zoologické zahrady.
Děti se dozvěděly spoustu zajímavostí o životě zvířat, jejich 
chování i ochraně přírody. Mnohé otázky, které na besedě padaly, 
svědčily o tom, že téma žáky skutečně zaujalo. Celé setkání se 
uskutečnilo v přátelské atmosféře a školáci si besedu velmi užili.

Vánoční moštování uzavře bohatou sezónu 
Letošní bohatá úroda ovoce plně zaměstnala posádku místní moštárny, která v průběhu 

září, října a částečně i listopadu vymoštovala více než 17 tun ovoce. Během celé sezóny 
moštování zavítalo do moštárny přes 400 občanů z Hrádku, Rokycan, Holoubkova, 
Mirošova, Kakejcova a dalších obcí našeho okresu.
Významnou akcí podzimu byl také Svátek dýní, pořádaný pionýry, při němž bylo 

vymoštováno více než 100 kg jablek darovaných panem Trhlíkem, Veselým, Balvínem a 
paní Pechovou.
Tradiční závěr sezóny představuje vánoční moštování, které se uskuteční druhou sobotu 

v prosinci 2025, a to od 8.00 do 10.00 hodin. Pro všechny účastníky i zvědavé návštěvníky 
bude připraveno malé občerstvení ve formě bramboráčků a švestkového koláče zdarma.
Tato nabídka je naším poděkováním za dlouhodobou přízeň, kterou naší moštárně 

věnujete.
Veselý Miroslav, předseda ZO zahrádkářů

Hrádecká mateřská škola oslavila Halloween ve velkém stylu!
Celý den se nesl v duchu 
radosti, tance a smíchu. Děti 
dorazily v nápaditých maskách 
a čekaly na ně různé strašidelné 
úkoly – přenášely „oči“, 
překonávaly pavoučí stezku, 
nechyběl ani tanec masek. Na 
závěr dostaly děti diplom 
a malý dáreček za odvahu, 
šikovnost a skvělou náladu. 
Celá školka se proměnila ve 
veselý rej malých strašidýlek, 
které si svůj den užily naplno!

Martina Frantesová, učitelka ZŠ Hrádek

Vladislava Břindová, Eva Žáková, Lucie Bradová, MŠ Hrádek
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Z historie Hrádku X
O vzniku hrádeckých železáren
V místě dnešních železáren stával podle tradice staročeský vodní 
mlýn s malým hamrem, o němž pochází první písemná zmínka 
z roku 1666. Mlýn i s hamrem spadal pod správu mirošovského 
panství. Po roce 1726 se dostal pod správu zbirožského panství, kdy 
jej koupila královská komora v exekuční dražbě společně s ostatními 
železárnami v Hrádku. Velkostatek Zbiroh je prodán 21. července 
1868, kupujícími tehdy byly Samuel Simundt, komorní rada 
v Berlíně a Vinzenz Kirchmayer, bankéř a prezident Obchodní 
komory v Krakově. V jejich vlastnictví však dlouho nezůstal, neboť 
ti jej téhož roku prodali Bethelu Henrymu Strousbergovi za 9,4 
milionu zlatých. Ten se ale dostává do finančních těžkostí již 

na přelomu roku 1870/1871. Ty však dokáže ještě na krátkou chvíli ustát, ale roku 1873 jsou již pozastaveny práce 
v jednotlivých podnicích a o dva roky později je krach „Krále železnic“ dovršen. Po jeho bankrotu kupuje mirošovský zámek 
včetně hutního podniku v Hrádku, od Vídeňské hypotéční banky, v roce 1879 Josef kníže Colloredo–Mannsfeld. Ten se 
hutních provozů velmi záhy opět zbavuje. V roce 1881 prodává hamr manželům Pavle a Františkovi Pechovým. Na koupi se 
podílel i tehdejší slavný herec Jindřich Mošna, který svému švagru půjčil 3300 zlatých. Tato půjčka se ale stala budoucím 
kamenem úrazu. Mezitím v roce 1883 byla podána žádost na přestavbu části hamru na mlýn o třech složeních. Jak uvádí Ing. 
Václav Jiřička: „V prosinci téhož roku byla provedena kolaudace. Hamr, který měl původně 3 kola na svrchní vodu 
o průměru 1,5 metru a šířce 0,8 metru se změnil na mlýn se 4 koly stejného průměru, přičemž jedno kolo pohánělo stále 
kladivo hamru a 3 kola byla mlýnská. Vantroky byly proto prodlouženy o 2 metry.“ Jenže podnikání se manželům Pechovým 
příliš nevedlo a brzy se dostavily potíže kvůli půjčce. V rodině Pechů se tradoval příběh, který popisuje Ing. Václav Jiřička 
takto: „V průběhu času projevoval o mlýn stále větší zájem mladý 
podnikatel Ing. Rudolf Hudlický. Protože majitel návrhy na odkoupení 
trvale odmítal, začal zpochybňovat jeho podnikatelské schopnosti. 
Podle rodinné tradice potomků Františka Pecha, Hudlický Mošnu 
osobně navštívil a varoval jej před údajnou finanční újmou, ke které 
Pechovým podnikáním v železářském oboru bezpochyby dojde. Dnes 
již nevíme, jaké byly hospodářské výsledky pana Pecha, ale neustálé 
narážky na jeho omezené schopnosti herce ovlivnily. I když se jednalo 
o švagra, Mošna ze strachu, aby nepřišel o půjčený obnos, začal 
požadovat předčasné splacení dlužné částky. Pech dluh čestně vyrovnal 
a nakonec musel svízelnou finanční situaci v roce 1900 řešit 
odprodejem hamru jedinému a vytrvalému zájemci, kterým byl Ing. 
Rudolf Hudlický. Když pak kritiky pěly chválu na Mošnův výkon v 
Moliérově Lakomci, říkalo se u Pechů, že není čemu se divit, když role 
Harpagona byla Mošnovou přirozeností…“ pokračování příště... 

Ottova kujná huť na perokresbě Petra Prokůpka

Tomáš Makaj
Kujná huť Otto kolem roku 1901

OTEVÍRACÍ DOBA / ORDINAČNÍ HODINY 
BĚHEM VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ

Lékárna Hrádek
Po 22.12. - 8:00 - 16:00
Út 23.12. - 8:00 - 16:00
St 24.12. - Zavřeno
Čt 25.12. - Zavřeno
Pá 26.12. - Zavřeno
Po 29.12. - 8:00 - 16:00
Út 30.12. - 8:00 - 16:00
St 31.12. - Zavřeno 

Praktický lékař pro děti a dorost
Po 22.12. - Út 23.12.
  Nemocní - 8:00 - 10:00
  Zdraví - 10:00 - 12:00
Po 29.12. - Út 30.12.
  Nemocní - 8:00 - 10:00
  Zdraví - 10:00 - 12:00
Pá 2.1.2026 - Dovolená


